



PERBÁLI

# Hírmondó

2020. MÁRCIUS

PERBÁL KÖZSÉG HAVONTA MEGJELENŐ INGYENES LAPJA



*Fotó: Tamás Gábor*

## POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ



### Iskolaigazgatók tanácskozása Perbálon

Február 19-én a Községi Házban zajlott az érdi tankerület iskolaigazgatóinak tanácskozása. Ezt a fórumot évente néhány alkalommal, változó helyszíneken rendezik meg. A mintegy 50 igazgató részvételével tartott megbeszélésen részt vett *Sárközi Márta*, az Érdi Tankerület igazgatója, valamint *Varga László* polgármester is köszöntötte a résztvevőket.

**Megszavazták az idei költségvetést** Településünk idei költségvetése – melyet a képviselő-

testület februári ülésén szavazott meg – közel 1milliárd Forint. Ez döntően a tavalyi évről áthúzódó, valamint az idén induló pályázatoknak, beruházásoknak köszönhető. A pályázati támogatások, és az ezekhez igényelt hitelkeret emeli meg jelentősen a főösszeget. Év közben még tovább nőhetnek a számok, mivel van el nem bírált pályázatunk, és újabbakat is készülünk beadni.

Emellett kötelező feladataink ellátása, illetve intézményeink fenntartása biztosított, egyensúlyban vagyunk. Az idei évben a beruházások miatt visszafogottabb gazdálkodást tervezünk, ennek az egyensúlynak a megtartása érdekében.

*Az alábbi leegyszerűsített táblázat a legfőbb kiadási sorokat mutatja.*

### PERBÁL KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA BEVÉTEL - KIADÁS ALAKULÁSA 2020 ÖNKORMÁNYZAT

**BEVÉTELEK ÖSSZESEN**, melyekből az Önkormányzat az alábbi feladatokat finanszírozza: **982 861 739 Ft**

<b>1 Működési kiadások</b>	<b>381 409 500 Ft</b>
a., Személyi jellegű juttatások (Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal, Óvoda-konyha)	186 252 500 Ft
b., Dologi kiadások (pl: közüzemi díjak, szolgáltatások, közvilágítás, készletbeszerzés) Óvoda-konyha, Önkormányzat,	195 157 000 Ft
<b>2 Egyéb működési célú kiadás (orvosi ügyelet, közterület felügyelet támogatás, Bursa Hungarica civil szervezetek támogatása)(Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal, Óvoda-konyha)</b>	<b>27 939 000 Ft</b>
<b>3 Felhalmozás célú pénzeszköz átadás (iskola-egészségügy)</b>	<b>135 000 Ft</b>
<b>4 Társ. és szociálpol. Juttatások (rendszeres települési támogatások, családsegítés, házi segítségnyújtás, tűzifa támogatás)</b>	<b>8 800 000 Ft</b>
<b>5 Intézményfinanszírozás (intézmények támogatása- normatív átadás)</b>	<b>156 300 684 Ft</b>
a., Polgármesteri Hivatal	42 861 874 Ft
b., Óvoda	113 438 810 Ft
<b>6 Felhalmozási célú kiadások (beruházások: Egészségház, Magyar Falu Program /eszköz beszerzés és Polgármesteri Hivatal felújítása, Ipari park, Piac fejlesztés)</b>	<b>358 277 555 Ft</b>
<b>7 Likviditási célú hitelek, kölcsönök törlesztése</b>	<b>50 000 000 Ft</b>

### Együttműködés a Zsámbéki tűzoltókkal

Februári ülésén a testület döntött arról, hogy az idei évben támogatási szerződést köt *Zsámbék Város Önkéntes Tűzoltó Egyesületével*. Ennek keretében a zsámbéki szervezet vállalja, hogy helyi tűzoltóinkat segítik eszközökkel, szaktudással, szervezéssel, valamint a tűzoltóság népszerűsítésével.

A megállapodás előzményeként fontos megemlíteni, hogy – a *Katasztrófavédelem* felsőbb döntése értelmében – már 2019. végétől a zsámbéki önkéntesek vonulnak elsődlegesen Perbálra. Az egyesület jól felszerelt, tagjai elhivatottak és önállóan beavatkozásra jogosultak, ami azt jelenti, hogy a hivatásos tűzoltók megérkezése előtt már megkezdhetnek bizonyos tevékenységeket. Fontos leszögezni, hogy mindezzel párhuzamosan az önkormányzat továbbra is támogatja a perbáli önkéntes tűzoltókat, s közös szándék annak megmaradása, megerősödése.

### Sikeres pályázat a Szolgáltatóház megvételére

Önkormányzatunk pályázat útján eladásra hirdette meg a Dózsa utcában található szolgáltatóházat. A felhívásra februárban érvényes és eredményes pályázat érkezett; a szolgáltatóházat ennek értelmében egy perbáli lakos vásárolta meg. A sikeres pályázó - tervei szerint - továbbra is szolgáltatóházként szeretné üzemeltetni az épületet.

KIADJA  
Perbál Község Önkormányzata  
Perbál Fő u. 6.  
Telefon: 26 370 350

FELELŐS KIADÓ  
Varga László  
Perbál Község Polgármestere

FELELŐS SZERKESZTŐ  
Tóth Anna

TÖRDELÉS, NYOMDAI ELŐKÉSZÍTÉS  
Végh Anna

NYOMDA  
Korrekt Nyomda

HÍRDETÉS FELVÉTEL  
szerkesztoseg@perbal.hu  
Telefon: 30 320 6949

A PERBÁLI HÍRMONDÓ  
MEGJELENIK HAVONTA  
750 PÉLDÁNYBAN,  
INGYENESEN.



**TÓTH BÉLA**  
Körzeti megbízott  
TELEFON: 70-492-0734



**BORBÁS TAMÁS**  
Mezőőr  
TELEFON: 30-206-5135

## Futó pályázatok, projektek

**Egészségház:** a konkrét épület elkészült, annak átadás-átvételi procedúrája zajlik. A külső tereprendezés és kapcsolódó kisebb munkálatok folynak még. Az ünnepélyes átadó ingyenes gyermek és felnőtt programokkal, egészségnapjal, szűrővizsgálatokkal május 23-án, szombaton lesz.

Ennek részletes menetrendjéről a község honlapján, a Hírmondó fb-oldalán, plakátokon és lapunk következő számaiban találnak részletesebb információkat.

**Magyar Falu Program:** az eszközbeszerzésen elnyert támogatás révén megvásárlásra került egy többfunkciós munkagép nyolc adapterrel, több mint bruttó 15 milliós értékben. Ezen eszközök nagyban segítik a közterület-fenntartó csapat munkáját.



A szintén az MFP keretében elnyert **hivatalfelújítási beruházás** előkészítése folyik, csak úgy, mint a piac és plébánia-bővítési projekteké.

**Iskolabővítés:** Elindul a tavasz folyamán a régóta várt iskolabővítési beruházás. Erről lásd külön cikkünket.

### Idén is kiírták a pályázatot a helyi civileknek

Képviselő-testületünk anyagilag is támogatja a település önszerveződő közösségeit, hogy ezzel is segítse a közösségek megerősödését, gazdagítsa a község közösségi életét, kulturális kínálatát, ezáltal javítva az itt élők életminőségét. Ennek érdekében az idén is pályázatot írt ki, amely teljes terjedelmében itt olvasható: <http://perbal.hu/bejegyzesek/aktualis/palyazati-kiiras/>

### Készülnek az engedélyezési tervek

Készülnek az M100-as út nyomvonalának engedélyezési tervei. Erről még januárban tájékoztattuk önkormányzatunkat az illetékesek. A tervek kapcsán, a különböző műtárgyak (híd, aluljáró, felüljáró, vadátjáró) véleményezésére testületünk is lehetőséget kapott, melyet februári ülésén meg is tett. Az engedélyezési tervek elkészítése előtt előzetes hatásvizsgálatok készültek. Ezen tervek már konkrétabbak és kidolgozottabbak, a különböző hatóságok számára készülnek. Ezután jönnek majd a kiviteli tervek, amelyek nem tartalmaznak újdonságot ezekhez képest, csak sokkal részletesebbek.

### Új házi orvos az 1. számú praxisban

Március 1-től új házi orvos, *Dr. Légár Blanka* látja el településünk 1. számú praxisát. Egyelőre a régi helyszínen, a Szabadság utcában folyik a rendelés, amíg az új Egészségházba lehet költözni. Az asszisztens továbbra is *Sánta Regina* maradt.

### DR. LÉGÁR BLANKA

#### RENDELÉSI IDŐ

Hétfő: 08:00-12:00 Kedd: 12:00-16:00  
Szerda: 12-14.30 Csütörtök: 12:00-14:00  
Péntek: 08:00-12:00  
Tanácsadás: Szerda: 10:00-12:00

## MÁRCIUS 15.

NEMZETI ÜNNEPÜNK

*Meghívó*

*Az iskolai és községi ünnepség ideje:*  
**Március 13. péntek 16 óra**  
*Roszarvás a Hősi Terein*

*Ünnepi beszédet mond:*  
**Varga László**  
*polgármester*

*Ünnepi műsor a Községi Házban,*  
*a Kis-Forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolában*  
*4. osztályos tanulói előadásában*

## ISKOLABŐVÍTÉS

Sok évi reménykedés, tervezgetés, majd – a kormányzati döntést követő – előkészítés után végre elkezdődnek a konkrét építési munkálatok a perbáli iskolában. Ennek apropóján beszélgettünk a leginkább érdekelttel.



*- Mi az első gondolata az iskolaépítés kapcsán? - kérdeztük Varga Lászlót, Perbál Község polgármesterét.*

- Régi, megalapozott igényünk válik valóra a fejlesztéssel. A kitartó pályázat, lobbizás meghozta gyümölcsét, köszönet érte minden szereplőnek, aki bármilyen részt vállalt ebben.

*- Milyen feladatok hárulnak az önkormányzatra?*

- Önkormányzatunk, mint az ingatlanok tulajdonosa - és mint a helyi oktatás-nevelés iránt elkötelezett - tevékeny szerepet vállal a beruházásban. A BMSK által közbeszerzésen kiválasztott kivitelezővel már most is szinte napi kapcsolatban vagyunk, segítjük az előkészületi munkálatokat. Az építkezés folyamán ugyanígy jelen leszünk, közreműködünk a felmerülő kérdések megválaszolásában.

*- Mit üzen az iskola tanulóinak, dolgozóinak, az itt élőknek?*



- A fejlesztés szűkebb környezetében élők az utóbbi években már hozzászokhattak az építkezésekhez, hiszen az óvoda több ütemben zajló bővítése, az iskola más épületeinek, majd a Szabadság utcának a felújítása, közben a tempom felújítása - egymással szomszédos területeken folytak. Mindaddig példás türelemmel és megértéssel viseltettek az építkezések iránt mind a környéken lakók, az itt dolgozók, mind az itteni szolgáltatásokat igénybe vevők. Most még egy nagy - a legnagyobb - fejlesztés következik, amely valószínűleg járhat némi kellemetlenséggel. A végeredmény viszont mindannyiunk számára erőt, további türelmet kell adjon ezek elviseléséhez.

*Bízom benne, hogy a 2021/2022-es tanévet Perbál legújabb büszkeségében kezdenek meg a diákok, tanárok.*



zet - jó eredményekkel. Lelkes pedagógusok, aktív és motivált gyerekek, segítő szülői környezet, támogató önkormányzat. Kevés olyan iskolát ismerek, amelynek a tanulói közül ennyien tesznek nyelvvizsgát. Emellett más területeken, versenyeken is jó

eredményeket érnek el a perbáli diákok.

Az elmúlt években a tankerület igyekezett a tárgyi feltételeken javítani. Lecseréltük a hőtárolós kályhák egy részét, több járda megújult, valamint a tornaterem parkettájának és öltözőinek felújításában is szerepet vállaltunk. Kaptak számítógépeket, hangszereket, eljuthattak színházakba, rendszeresen úsznak, kiválóan élnek a pályázati lehetőségekkel.

Ugyanakkor jelenleg még hiányzik a közösségi tér, kevés a mosdó. Ez oldódik meg

majd az iskolabővítés kapcsán.

**- A tankerület milyen szerepet vállal a bővítésben?**

- A TTT (tanterem, tornaterem, tanuszoda) Program első elemének keretében tettünk javaslatot az iskola bővítésére. A Kormány pedig határozatban támogatta elképzelésünket. Megállapodást írtunk alá a bővítés kapcsán: beruházó (a Kormány képviselőjében a BMSK), tulajdonos (Önkormányzat) és vagyongazdálkodó (Tankerület). A kooperációs megbeszéléseken kölcsönösen segítjük egymást.

Közös érdekünk a gyerekek megfelelő elhelyezése a munkálatok ideje alatt, ezért a tankerületi központ a településsel együtt konténerteremmel bérlésében gondolkodik.

**- Mikor kezdődnek a látványos munkálatok?**

- Az idei tanév végén, júniusban megkezdődik a régi épület bontása, majd az építkezés. A tervek szerinti 2021-ben vehetik birtokba az új épületegyüttest a gyerekek.



*Bors Andreától, a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola igazgatójától megtudtuk, hogy a következő tanévben néhány osztály konténerteremekben fog tanulni az építkezés ideje alatt.*

*- Iskolaigazgatóként mit vár a június végén kezdődő iskolabővítéstől?*

- 2009-ben, az első igazgatói ciklusom megkezdésekor a polgármester úr és a képviselő-testület elvárása az volt, hogy emelkedjen az iskola elismertsége, népszerűsége és a tanulólétszám. Amikor a tárgyi feltételekről, az infrastruktúráról beszélgettünk, mindig azt kérte a képviselő-testület, hogy először a szakmai munka révén a tanulólétszám érjen



el egy optimális mértéket. Az irányításom és vezetésem alatt tíz év alatt elértük ezt a magas színvonalat. Nagyon jó híre van iskolánknak a környéken, és emelkedtek a tanulólétszámok. Akkreditált kiváló tehetségpont lettünk, a pozitív pedagógia eszközeit alkalmazva, korszerű oktatási módszereket használva eredményes az oktató-nevelő munkánk; Boldog iskola, Mosolygós iskola vagyunk. Az ökoiskola keretén belül fenntarthatóságra nevelünk, aktívan veszünk részt az iskolai egészségfejlesztés programban. Azonban a tárgyi feltételeink messze elmaradnak a magas szakmai színvonalától. Elérkezett az a pont, amikor már a rossz tárgyi feltételek a szakmai munkát nehezítik és veszélyeztetik, ezért vártuk már évek óta nagy reményekkel az iskola felsős épületének felújítását és bővítését.

Iskolánk öt épületből áll, ezek közül az ebédlőt és az emeletes épületet pályázati és saját forrásból korábban a települési önkormányzat felújította. A legrosszabb állapotban lévő felsős épület felújítása és bővítése fog elkezdődni hamarosan, amelynek során négy új tantermet kapunk, két új szaktanteremmel bővül az iskola, lesz új informatika tanterem és természettudományi szaktanterem, szertárakkal. Lesz aula, ahol a közösségi rendezvényeinket megtarthatjuk. Az irodahelyiségek az új épületbe kerülnek, lesznek új

vizesblokkok is. Nagyon szép terveket készített Urr Gábor építész.

A felsős épület felújítása és bővítése által a több év alatt kemény munkával elért magas szakmai színvonal megőrzését, a lehetőségeink kibővülését, a pedagógusok számára jobb munkakörülményeket, a tanulók számára szép új, motiváló tanulási környezetet várok igazgatóként.

*- Hogyan készül az iskola vezetősége az átmeneti időszakra, amíg a beruházás zajlik majd?*

- A fenntartó Érdi Tankerületi Központ négy konténerteremmel segíti a következő tanév zavartalan működését, a zavartalan oktató-nevelő munkát, ami nagy segítség számunkra és egyben a település számára is, hiszen a korábbi elképzelésekkel ellentétben így nem kell a Községi Házat

és a plébánia termeit tanteremmé alakítani. A felsős épület tantermeiből átköltöznek majd az osztályok a konténerteremekbe, egy konténervezeték is kapunk majd, ami szintén nagy segítség lesz. A konténerteremeket a füves udvaron fogják elhelyezni. Tavasszal selejtezni szeretnénk; a szekrényeket és a padlást elkezdjük pakolni, kezdünk csomagolni.

Türelemmel és örömmel fogjuk várni az építkezést. Ennél nagyobb örömet csak az új épület átadása jelenthet majd.

*Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának és a fenntartó Érdi Tankerületi Központnak, hogy hamarosan megvalósulhat egy nagy álmunk, Perbálon lesz új, korszerű, szép iskolaépület.*

## A NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

### Meghívó

2020. április 5-én, vasárnap tartja önkormányzatunk Kitelepítési megemlékezését.

12 óra: Szentmise

13 óra: Koszorúzással egybekötött megemlékezés a Hősök terén

A rendezvényre tisztelettel meghívunk minden érdeklődőt!

### Finladung

Wir laden Sie herzlich am 05. 04. 2020 zu unserer Gedenkfeier an den Vertriebenen ein.

12.00 Uhr: heilige Messe

13.00 Uhr: Gedenkfeier auf dem Heldenplatz Német Nemzetiségi Önkormányzat

Deutsche Nationalität Selbstverwaltung Perbál/Perwall



*Sárközi Márta, az Érdi Tankerület igazgatója elmondta, hogy a tanév végén elkezdődnek a munkálatok, júniusban már bontják a régi épületet.*

**- Tankerületi igazgatóként hogyan látja a perbáli iskolát és annak helyzetét?**

- Kis iskola, kedves, családias környe-

## NÉMET NEMZETISÉGI FARSANG

FEBRUÁR 8-ÁN KERÜLT MEGRENDEZÉSRE A KÖZSÉG NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATÁNAK NEMZETISÉGI FARSANGI DÉLUTÁJA.

A rendezvényt Bakai Anikó, a német önkormányzat elnöke nyitotta meg, majd a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola sváb táncsoportja, a Sonnenstrahlen táncsoport lépett a színpadra. Felkészítőjük Rintek Szvetlana volt. Ezután első osztályos tanulók egy csoportjának mozgásos, táncos bemutatóját láthattuk, majd a negyedikesek Zilli, Billi und Willi (A három kismalac) című meséje következett.

A harmadik osztályos gyerekek egy régi szép hagyományt, a Háromkirályok járást mutatták be Szalainé Havasi Mónika és Sáfárné Földi Mária irányításával. Ezt követően iskolánk megújult énekkarát és a „Vergissmeinnicht” kórust láthattuk, hallhattuk a színpadon, Sáfárné Földi Mária irányításával. A program kötött részét az idei évben is meghívott vendégcsoportunk a Budakeszi Herceg Táncsoport zárta. A csoport



vezetője Faludiné Kóthy Eszter. A műsorszámok között iskolánk helyi német nemzetiségi versenyének helyezettei szavaltak. Az estet Havasiné Szalai Mónika, az iskola német nyelvet oktató pedagógusa konferálta német és magyar nyelven egyaránt. Az est további részében, a terem átrendezése után a Dicke Schwäne zenekar fújta a talpalávalót. A mulatság közben hirdettük ki a hagyományos fánkcsütő versenyünk eredményeit is, melyre ismét sokan neveztek. Külön öröm, hogy ismét volt a nevezők között iskolás tanuló.

*Köszönjük minden lelkes fellépőnek, a rendezvény előkészítésében segítőknek, támogatóknak, hogy közreműködtek a jó hangulatú, hagyományápoló programunk megvalósításában, megélésében.*

*Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata*

# Farsang Perbálon

## Farsangi hagyományok az óvodánkban

A farsang kezdetétől a végéig igyekszünk a gyermekeket megismertetni a legkülönbözőbb farsangi hagyományokkal, a jelmezbe öltözéstől kezdve a télüzéssel, kiszéssel, maszkos ijesztgetéssel, és mindenki kedvencével: a fánk evéssel.

Február 14-én rendeztük a gyerekek által egyik legjobban várt eseményt: a farsangi jelmezbe öltözés napját. Mindenki azzá válhatott ezen a napon, amire vágyott: kalóz, szuperhős, robot, her-

cegnő, boszorkány, bármilyen állatka, vagy akár mobiltelefon. Minden csoport zenés-táncos felvonuláson mutatkozott be, a többiek megcsodálhatták a szebbnél szebb, ötletesnél ötletesebb jelmezeket.

Nem maradhatott el a közös télüzés: hatalmas kiabálással, kereplőzéssel igyekeztünk kikergetni a hideget. Régi hagyomány az óvodapedagógusaink meséje ezen a napon: idén a Holle anyó című mesét játszották el. Kicsik és nagyok ámulattal figyelték, ahogy az óvó nénijük átváltozott egy-egy szereplővé.

A legnagyobbak a kiszézés szokásával ismerkedhettek meg. Egy bábút készítettek, amit a patakhoz vittek. Itt közösen énekeltek, mondókáztak, hangoskodtak, hogy minden rosszat elűzzenek: az általuk készített bábú jelképezte a hideget, a betegséget, a félelmeket. Ezért jelképesen megszabadultak ettől: leúszatták a patak vizén. Környezettudatosan figyeltek arra, hogy ne szennyezzék a vizet: a bábút könnyen elbomló szalmából készítették.

A középsős gyermekek a busójárás hagyományával ismerkedhettek meg. Előzetesen egy kisfilmben tekintet-



ték meg, milyen az igazi busójárás, ez a maszkos alakoskodás. A gyerekek saját maguk elkészítették a félelmetes maszkjaikat, majd különböző hangszerekkel felszerelve, énekelve, hangoskodva vonultak végig az óvoda épületén, igyekeztek minden helyiségből elűzni a telet és behívni a tavaszt.

Természetesen a konyhánk jóvoltából idén is ehettünk farsangi fánkot, ami megint nagyon finom volt, a gyerekek örültek ennek az édességnek. Vidáman, sok mókával telt a télüzés időszaka, itt az ideje, hogy köszöntsük a tavaszt.

*Major Hajnalka óvónő*

## Fasching, Fasching, das ist fein!

Farsangi fánkot készítettek a német népismereti Kunterbunt szakkör tagjai Salamon Andrásné irányításával a plébánia konyháján. A magyarországi németek által is kedvelt szalagos - és kanalas fánk receptje került ez alkalommal kipróbálásra. A sok szorgoskodás után jól esett a gyerekeknek a saját készítésű fánk, és a finom házi lekvár. Ezek elfogyasztása után még a rendrakás is könnyebben ment a jókedvű társaságnak.

*Havasiné Szalai Mónika szakkörvezető*



## Iskolai Farsang

Február 15-én tartottuk hagyományos iskolai farsangi mulatságunkat. A diákok már hetek óta készültek, nagy izgalommal próbálták, gyakorolták, készítettek a jelmezeket. A közös próbák által sokat mozogtak, táncoltak és ezek az alkalmak még közelebb hozták egymáshoz az osztályközösségek tanulóit.

Bors Andrea igazgatónő köszöntője után a 8. osztály fergeteges nyitótáncával kezdődött a farsangi bál, majd minden osztály zenés táncos produkcióval lépett fel, mellyel nagy sikert arattak és jókedvre derítették a közönséget. (Ezek megtekinthetők az iskola honlapján: [www.iskolaperbal.hu](http://www.iskolaperbal.hu).) Még a pedagógusok is színpadra vonultak, és egy meglepetés farsangi produkciót, a Boney M: Brown girl in the ring című számát adták elő.

Az egyéni jelmezeseket a zsűri kis ajándékkal jutalmazta. Az osztályok a szülők által sült jutalomtortákat a hétfői tanítási napon fogyaszthatták el. Nagy sikert aratott a tom-

bola sok értékes tárgynyerménnyel, majd kezdetét vette a várva várt diszkó.

Sok szervező munka által valósulhatott meg az iskola farsangi bálja. Szeretnénk köszönetünket kifejezni mindenkinek, aki hozzájárult a farsangi bál megvalósításához! A segítők és támogatók teljes listája itt olvasható: <http://iskolaperbal.hu/bejegyzes/beszamolok/iskolai-farsang-2020>

Öröm volt látni a farsangi bálon, hogy milyen sok szülő, hozzátartozó tisztelte meg rendezvényünket jelenlétükkel.

*Kincsesné Kuthy Etelka és Bors Andrea*



## ÓVODAI HÍREK



### Tájékoztató az óvodai beiratkozásról

Ezúton értesítjük a tisztelt érdeklődőket, hogy a Mézeskalács Óvoda és Konyha a 2020/2021. nevelési évre vonatkozó beiratkozására az alábbi időpontokban kerül sor óvodánkban:

**Április 27-én hétfőn: 8-17 óráig**  
**Április 28-án kedden: 8-17 óráig**  
**Április 29-én szerdán: 8-12 óráig**

Az óvodába az a gyermek iratható be előjegyzésbe, aki 2021. augusztus 31-ig betölti a 3. életévét.

A beiratkozás a szülő személyes megjelenésével történik, melyre kérjük, hogy az alábbi okmányokat hozzák magukkal:

A gyermek és a szülők személyazonosságát igazoló dokumentumok:

- személyi igazolvány,
- lakcímkártya,
- **A gyermek:**
- születési anyakönyvi kivonata,
- TAJ kártyája

A Mézeskalács Óvoda és Konyha illetékessége, működési területe: Perbál Község Közigazgatási területe. Szeretettel várunk minden kedves perbáli óvodáskorú gyermeket!

Homonnai Ildikó óvodavezető

## Égészhét

Óvodánk pedagógiai programjának szerves részét képezi az egészséges életmódra nevelés. Február első hetében kiemelten foglalkoztunk ezzel a témával. Nagyon lényegesnek tartjuk a folyamatos testmozgást, levegőzést, a vitaminok pótlását, a kézmosás fontosságát.

Csoport szinten az életkoruknak megfelelő tájékoztatást kaptak a gyerekek a témával kapcsolatban; változatos tevékenységek, játékok várták őket az egészségük védelmével kapcsolatban.

Ebben az évben is a Dentinel Kft. munkatársai voltak segítségünkre a fogászati szűrővizsgálat elvégzésében az óvodánkban. Az eredményekről a szülők is tájékoztatást kaptak. Nagyon köszönjük nekik és a következő évben is szeretettel várjuk őket.

Az egészség hetében a Patakok Egyesület szervezésében előadást rendeztünk az egészséges táplálkozásról a szülők számára. Az óvoda dolgozói közül is többen meghallgatták Csiki Mária tájékoztatóját, sok hasznos ismerettel gazdagodhattak. Tanácsainak köszönhetően sokkal tudatosabban tudjuk gyermekeink és saját étkezésünket alakítani.

Tavasszal több közös programunk lesz a Patakok Egyesülettel: a Föld napjának hetében interaktív foglalkozást tartanak majd a gyerekeknek, a Kihívás napján pedig közös zenés tornát tervezünk.

Köszönjük az együttműködést és a sok segítséget!

Molnár-Kiss Aranka óvónő

### „Hóvirágom, virágom mi újság a világon...?”

Az Alcsúti Arborétumba Pillangó és Süni csoportos óvodásainkkal kirándultunk. Az arborétum és a hozzá tartozó kastélypark természetvédelmi terület, ahol a tavasz érkezésével egybefüggő hóvirágmezőt csodálhatunk meg. Miért jó egy arborétumban sétálni? Az érdekes növények mellett a jó levegőn vagy, valamint tanulhatsz is a kihelyezett információs táblákról. A fűben, több helyen, elhelyezett ikonokról megtudtuk az arborétumban betartandó szabályokat. A gyerekek ezeket betartva, érdeklődve, türelmesen haladtak az ösvényeken, a táblákról elolvastuk a különböző fajta hóvirágok nevét. Közlebről megláthattuk a hóvirágok egyediségét, formáját, szirmainak különbözőségét. A kert növényvilága főként az értékes, idős faritkaságok miatt jelentős; káprázatosak az öreg platánok, az óriás tuja.

Itt amellet, hogy a természetet megismered, a történelem is érezteti hatását. A parkhoz saját kápolna és gyermekudvar, tó is kapcsolódik, mely mind-mind érdekes látnivaló. A kastély fennmaradt oszlopos főhomlokzatára rácsodálkoztak óvodásaink, hiszen ilyen épületet ritkán látnak. Az idő szűkössége miatt nem tudtuk bejárni az egész arborétumot, azonban így is gazdagabbak lettünk egy élménnyel.

Szabóné Király Erika óvónő



## ISKOLAI HÍREK

### Hét év – hét tánc

#### Visszatekintés és köszönet

Minden év januárjában jótékonyági bált szervezünk az iskola javára. Az év elején már zajlanak a szervezéssel kapcsolatos feladatok, és megkezdődnek a próbák. Az idei év különleges volt mindannyiunknak, hiszen az utolsó közös fellépésünkre készülődünk.

Nyolc évvel ezelőtt csatlakoztam az iskola Szülői Szervezetének csapatához. Az első évben „újonként” segitettem a feladatokban. A második évben Szabó Tünde, az akkori elnök egyéb elfoglaltságok miatt már nem tudta vállalni a szervezet vezetését, így bizalmat szavazva felkértek engem. Szívesen vállaltam ezt a feladatot. Félve, ugyanakkor izgalommal vágtam bele az első bál szervezésébe. Ekkor ismerkedtem meg igazán az akkori tagokkal, akikről sok segítséget kaptam. Együtt folytattuk a jól bevált hagyományokat, teret engedve az újdonságoknak is. A szülők meglepetés tánca egy nagyon jó kezdeményezés volt, és nem volt kérdés a folytatás. Ekkor kezdődött minden... A próbák jó hangulata, vidámsága olykor-olykor nehézsége egy jó kis közösséggé kovácsolt bennünket. Évről évre vártam ezt az időszakot minden aggodalmával, félelmével, humorával együtt. A közönség is lelkesen várta a produkcióinkat, melyek nagy részét Keresztúri Éva barátnőm töretlen lelkesedésének köszönhetjük. Az egyik évben Bernáth Erzsók segítségét kértük, melyet most is köszönünk. Teltek múltak az évek, és az „elballagott” szülők kérésére továbbra is részt vettek a táncokban, melyet hálással köszönök nekik. Csatlakoztak hozzánk új tagok; így lettünk Táncoló Talpak igazán. Idén elérkeztünk az utolsó fellépésünkhöz. Jó szívvel gondolok vissza a próbák hangulatára, nehézségeire, fáradságaira.



Január 25-én este volt az utolsó közös fellépésünk. Hét év, hét tánc, tizennégy lelkes táncos. Köszönöm nekik a bizalmukat, vidámságukat, szeretetüket, kitartásukat! Büszke vagyok, hogy velük tölthettem az elmúlt éveket. Nagyon jó volt, hiányozni fogtok!

**KÖSZÖNÖM NEKTEK:** Bordez Sophie, Szebeni Klári, Formanek Marcsi, Csákvári Rita, Molnárné Szántó Andi, Kocsis Eszter, Keresztúri Éva, Csercsa Ilona, Kun Regina, Mamira Mariann, Erdős Hermina, Salamon Gabi, Petre Lilla!

Czentye Edina, az Iskola Szülői Szervezetének elnöke



### Tankerületi intézményvezetői értekezlet Perbálon

Február 19-én Perbálon rendezte meg az Érdi Tankerületi Központ a tankerületben működő iskolák intézményvezetői részére az idei év első intézményvezetői értekezletét, melyen negyvennyolc iskola vezetője és a tankerület munkatársai vettek részt. Az értekezletnek a Közösségi Ház adott helyszínt.

Sárközi Márta tankerületi igazgató köszöntője után intézményvezetőként bemutattam iskolánkat, a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskolát; kiemelve a diákcseré és a DSD1 jó gyakorlatainkat. Ezután bemutattam az iskola felújítás és bővítés projekt látványterveit, meséltem a felújításról, majd megkezdődött a tanácskozás. Az értekezlet végén Varga László polgármester úr köszöntötte az intézményvezetőket, bemutatta a településünket, Perbált és meghívta a vendégeket az iskolánkba ebédre. Köszönjük a konyha dolgozóinak, hogy a munkájuk mellett finom ételekkel látták vendégül az iskolák dolgozóit és a tankerület munkatársait.

Az intézményvezetők visszajelzései alapján nagyon tetszett nekik községünk, izlettek a finom ételek és tetszett az iskolánk szellemisége. Köszönjük Varga László polgármester úrnak, a Közösségi Ház és a konyha dolgozóinak a szervezéshez nyújtott támogatását.

Bors Andrea igazgató

### „Szép Magyar Beszéd” verseny

Január 27-én rendeztük a „Szép Magyar Beszéd” verseny házi fordulóját. Darvas Villó és Polics Ábris képviselik iskolánkat a budaörsi területi fordulón.

### Alsó tagozatosok versés prózamondó versenye

Idén harminckilenc kisdíák örvendeztetett meg mindannyiunkat szavallatával. Kuti Piroksa és Vájsz András képviseli iskolánkat a pátyi szavallóversenyen.

### Nyílt nap a Mézeskalács Óvodában

Az idei évben is szervezünk nyílt napot óvodánkban, melyre szeretettel várjuk az intézményünk iránt érdeklődő gyerekeket és szüleiket.

**Április 6-án és 7-én 10-12 óra között várjuk az érdeklődőket; szülői tájékoztatót is tartunk az óvodánkkal kapcsolatos kérdésekről, valamint bepillanthatnak az óvodás gyermekek mindennapjaiba.**

Nyílt napunkra előzetes bejelentkezés szükséges.

**Bejelentkezés módja:**  
 személyesen: az óvodatitkárnál,  
 telefonon: 06 26 370 066 (8-15 óra között)  
 email-ben: [ovoda@perbal.hu](mailto:ovoda@perbal.hu)  
 Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

## A NYUGDÍJAS KLUB HÍREI

Február hónap neve a latin „fibra” tisztulás, megtisztulás szóból származik, de szokták hívni a keresztény hagyományokra utalva Téletó – Böjtelő – Jégbontó havának is. Klubnapjainkon ismét foglalkoztunk e hónap hagyományörző, jeles napjaival. Farsangoltunk és játékos formában idéztük fel szólásainkat, közmondásainkat, játszottunk szójátékot és hallhattunk érdekességeket, különlegességeket a nagyvilágból.

E hónapban is folytattuk kitűzött terveink megvalósítását. Templomnéző sétán jártunk Budapesten a Belvárosi Nagyboldogasszony Föplébánia-templom egyik szervezett programján. Itt láthattuk a főváros legnagyobb területű XV. századi eredeti falfestményét, megtudhattuk, hogy ebben a templomban volt Széchenyi István jelképes temetése 1860. április 30-án. Arról is tájékoztatást kaptunk, hogy vajon igaz-e az a legenda, mely szerint a templomot „eltolták” az Erzsébet-híd építésekor? Aztán a séta keretében megtekintettük Szent László, Szent Erzsébet és Szent Gellért ereklyéjét, a török-kori ún. mihrábot, a XIV. századi „Trónoló Madonna” freskót, a

XV. századi ún. Mátyás Oratóriumot, Molnár-C. Pál oltárát, valamint a 2017-ben megnyitott altemplomot és a Szent Kereszt ereklyét.

Ismét moziztunk. A 90-es évek filmjei közül választottunk ki egy szép, romantikus filmet. Ami ugyan nem az évszázad filmje, nem is Oscar-díjas alkotás, mégis érdemes volt megnézni, mert olyasmit képvisel, ami napjainkban kiveszöben van, és amit valahogy már elfelejtettek a filmkészítők: az igazi, nemes és tiszta érzelmek átadását.

Különleges koncerten vettünk részt Mátyás egy nemes cél megvalósítása érdekében. A katolikus templomunk orgonájának teljes felújítására, négy jótékonsági koncertet szervez a falu. Ez volt az első, ahová a gödöllői premonstrei rend hordozható hangszerével érkezett a Művelődési Házba Teleki Miklós orgonaművész. A 17. századtól napjainkig terjedő zenei darabokból válogatott. Élményt adóak voltak személyes megszólalásai a művekről, és zenei kötődéseiről. A későbbiek folyamán, az adományok gyűjtéséért, lesz majd jazz, könnyűzenei és dobkoncert is.

Gyönyörű, napsütéses időben tettünk eleget a Borostyán és a Fenyőgyöngye Nyugdíjas klub kedves meghívásának, s ellátogattunk Budakeszire, a Művelődési Házban tartott farsangi rendezvényükre. Tavaszváró, farsangi versek, fantasztikus jelmezek, remek zene, tánc, nagyszerű vendéglátás, régi ismerősökkel való találkozás tette emlékezetessé ezt a szép délutánt, estét!

Klubtagjaink és a falu lakossága közül sokan járnak Tóth Krisztina Apollónia okleveles szeniortánc-oktató óráira. Farsang és a jubileumunk kapcsán, ünnepi táncórára került sor PerBálon! Jó volt látni, hogy lassan kicsi lesz a Községi Házunk, ahol baráti társaságra találkozhatunk, s ahol átélhetjük a közösséghez tartozás élményét is! Nagyon köszönjük Krisztinának a nagyszerű együttlétek örömét!

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzatának hagyományos farsangi délutánján is részt vettünk. A programon felléptek iskolánk tanulói, a Herceg sváb táncsoport Budakeszről, és a Kövér Hattyúk zenekar. A jelenlévők által készített fánkok és egyéb sütemények nemcsak szépek, mutatósak, hanem nagyon finomak is voltak.

Esztergomi Istvánné klubtag

## A KÖNYVTÁR HÍREI

**ÚJ KÖNYVEK ÉRKEZTEK**  
a könyvtárba, köztük a nagy sikerű IDŐFUTÁR sorozat, HÁY JÁNOS: KIK VAGYTOK TI?, ezen kívül szórakoztató irodalom, sci fi, krimi...

Folyóirataink: Nők Lapja, Praktika, Természetbúvár, Mindennapi Pszichológia, Szabad Föld, Autó Motor, Élet és Tudomány, Képmás, Ridikül, Lakáskultúra, Gyógyász magazin, Kertbarát. Helyben olvashatóak és kölcsönözhetőek is!



TULIPANKA VIRÁGMŰHELY

# KÖNYVTÁRI

SZOMBAT

Tulipanka Virágműhely

TAVASZI-HÚSVÉTI KOPOGTATÓ  
készítése vesszőkoszorú alapra  
Hauck Ágotával

**2020. március 28. 14 óra**

Közösségi Ház  
2074 Perbál, Fő utca 24.  
A program ingyenes!

Támogatók: Perbál Község Önkormányzata  
Tulipanka Virágműhely

f Tulipanka-Viragmuhely

## AZ EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI



Február 17-én és 18-án templomunkba érkezett a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus (NEK) vándorkeresztje, amely a szeptemberi Kongresszusra való készület jegyében járja az ország katolikus templomait, közösségeit. A NEK a kontinens legnagyobb keresztény megmozdulása lesz idén, a Kongresszus keretében lesznek többen is elsőáldozók perbáli második és harmadik osztályos hittanosok közül.

Február 17-én, hétfőn este a szentmise után zenés-csendes Szentségimádás volt a kereszt jelenlétében. Másnap, február 18-án délelőtt a Karitás csoport tartott Szentségimádást, és ezzel búcsúzott a kereszt Perbáltól.

A Missziós kereszt Ozsvári Csaba ötvösművész alkotása, a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus missziós szimbóluma. Az esztergomi bazilikában álló tölgyfa kereszt 2007-ben készült, bronz borításokkal díszített. A 2007-es Budapesti Városmisszió alkalmával állították fel először, majd az esztergomi bazilika északi kereszthajójában nyert végleges elhelyezést.

A kereszt mellett, hogy egyedi ötvösmunka, ereklyetartó is. Huszonkilenc magyar, illetve Magyarországhoz valamilyen módon kötődő szent vagy boldog ereklyéje található rajta.



## A KÖZÖSSÉGI HÁZ HÍREI

Szabó Balázs Vecsei H. Miklós

# SZIVÁRNYÉK

PILINSZKY-EST

2020. április 2-án 19 órától a Költészet napi program keretében

**S Z Í V Á R N Y É K**

Pilinszky János két hangon Szabó Balázs (gitár, ének) és Vecsei H. Miklós főszereplésével Szerkesztő-rendező: Seres Tamás

A tengerpartra

A tengerpartra kifekszik a tenger, a világ végén pihen a szerelmem, mint távoli nap vakít a szívem, árnyéka vagyunk valamennyien.

(Pilinszky János)

## PATAKOK EGYESÜLET HÍREI

### Egyesületünk januári akciója

Idén ismét elindult a „nemluxustáska” országos kampány. Ez a megmozdulás olyan nőkn próbál segíteni, akik nehéz anyagi körülmények között élnek, illetve hajléktalanná váltak, de természetesen ebben a helyz-



etben is szeretnék megőrizni a méltóságukat, a nőességüket. A rászorulóknak egész évben fontos a társadalmi összefogás! Miután életmód egyesület vagyunk, úgy éreztük, ehhez a nemes akcióhoz nekünk is csatlakoznunk kell. Egyesületünk

vezetője, *Molnár Marianna* az adományozási lehetőséggel az interneten találkozott, de a felhívás a *Fanny* újságban is megjelent. A gyűjtést az egyesületünk facebook oldalán osztottuk meg, hogy minél többen értesüljenek róla. Ezek után mindenki, aki csatlakozni kívánt az akcióhoz kiválasztott egy még jó állapotban lévő táskát, amit már nélkülözni tud, és belerakott mindenféle, a nők számára létfontosságú higiéniai terméket, mint például WC-papír, papírsebkendő, fogkefe, fogkrém, szappan, tusfürdő, egészségügyi szárnyas betét, sampon, hajbalzsam, testápoló, kézkrém, fésű, hajkefe, dezodor, nedves törölkendő – kiegészítve egy kedves, személyes üzenettel. A harmincnégy darab összegyűlt csomag leadását szintén Marianna vállalta. A továbbiakat a *Kívül Belül Boldogság és a Magyar Máltai Szereztetszolgálat* munkatársaira bíztuk, akik a kiosztás alkalmával is szembesülnek a rászorultak problémáival, küzdelmeivel, örömmel és hálájukkal, amit a számukra elérhetetlen cikkek átvételekor éreznek. Egyesületünk büszke rá, hogy részt vehetett ebben a kampányban.

*Köszönjük mindazoknak, akik önzetlenül csatlakoztak az eseményhez és adakoztak a rászorulóknak!*

*Úgy gondoljuk: jót tenni és jónak lenni jó!*

*Esztergomi Istvánné, a Patakok Életmód Egyesület tagja*

## INDUL AZ ÉVAD!

### Tavaszbőrő Gyalogtúra és Terepfutás a Nyakason

A hosszú, sötét, téli időszak lezárásaként, a *Zsámbékfutás Egyesület* a már hagyományosnak mondható túrával várta a természetbarátokat február 22-én. A kijelölt útvonal nagyobb részben turistaútvonalon vezetett. Jelzőszalagozással tették egyértelművé a pályát. Ellenőrzőpontokat érintve kellett megtenni az utat, ahol az áthaladást az induláskor kapott *„Menetlevél”* történet bélyegzéssel igazolták. A perbáli ellenőrzőponton újra mi, az *Egyesület* tagjai vártuk a túrázókat, energia utánpótlást biztosítva, magvak, valamint víz és/vagy tea formájában.

Mint azt a tapasztalt túrázók már tudják, a zöldítés jegyében száműztük az eldobható műanyag poharat, folyadék utánpótlást csak saját kulacsba vagy ivóalkalmatosságba adtunk. Általában frissen, kipirultan érkeztek az állomásra a túrázók, és rövid pihenő után folytatták is tovább az útjukat. Idén is több perbáli túrázó - köztük egyesületünk néhány tagja - érintette az ellenőrzőpontot.

Az időjárás kedvezett, kellemes napos idő kísérte a túrázókat és melengette az állomásokon kiszolgálókat. *Köszönjük a felkérést a Zsámbékfutás csapatának, és gratulálunk a résztvevőknek!*

*Patakok Életmód Egyesület*



### Rövid Perbáli Patakok Életmód Egyesület!

Nagyon szépen köszönjük ismételtelen a segítségüket!!!

Annyira a túra részévé váltatok, hogy már a nevezésnél többen megkérdezték, hogy „Ugye, megint ott lesz az a vidám, kedves Csapat Perbálon?”.

Tolmácsolni szeretném, hogy az idei visszajelzésekben is többen üzenték Nektek már a köszönetüket. Részvételekkel a túra híre eljuthatott egyébként Perbálra is, mert idén sok földitek „vett túrabakancsot”, és vágott neki a kellemes sétának. Köszönünk még egyszer mindent, és hát találkozunk az őszi túrán. Személyesen is eljövünk Hozzátok, amit lementek az utómunkálataink. Szép estét!

A Zsámbékfutás csapata nevében:

*Patyi János és*

*Patyiné Varga Annamária*

## MADÁRVILÁG

*A képen a holló látható*



### HOLLÓK

*Ez a madár a verébalkatiúk közé tartozik, testtömege és mérete alapján a legnagyobb énekesmadarunk. A varjúfélékre jellemzően magas intelligenciájú állatok; szoros családi köteléket tartanak és a túlélésért képesek együttműködni úgy az emberrel, mint más állatfajokkal. Az idősebb példányok egy életre választanak párt maguknak, fészkeiket gyakran építik hulladéktelepek közelében. Opportunisták,*

*vagyis mindenféle táplálékforrást képesek fölhasználni. Gyakran fogyasztanak elhullott állatokat, növényi táplálékot, de ritkábban prédálnak is. Az el nem fogyasztott táplálékot elrejtik, raktározzák, de más állatok raktárait előszeretettel fosztogatják.*

*Míg az idősebb példányok védik a területüket, addig a fiatalok csapatokba verődve kóborolnak. Nálunk majdhogynem kipusztultak, de sikerült megmenteni hazai állományukat egy visszatelepítési programban, a nyolcvanas évek elejétől. Mára egyre többfelé találkozhatunk velük és bár védett faj, a felszaporodásuk gondot okozhat, különösen a vadon élő madárfajokkal kapcsolatban.*

*Perbál fölött gyakran hallani jellegzetes hangjukat, és aki megkeresi az ég háttere előtt szálló madarakat, annak ilyenkor szemet gyönyörködtető látványban lehet része, ahogyan nászrepülésüket végzik, méretükre rácsafoló könnyedséggel, akrobatikus ügyességgel. A környékünkön egy költő pár lakik, de egy alkalommal sikerült megfigyelni a fiatalok*

*csapatát is, ami körülbelül húsz példányból állt, játékosan és légiesen csapongtak.*

*Az utóbbi írásomhoz kapcsolódóan, örömteli hírről számolhatok be: a baglyok mégsem tűntek el teljesen Perbálról! A temetőben rendszeresen találkozom az év madarával, az erdei fülesbagoly-*



*A köpet a prédaállat szőrét, illetve csontjait tartalmazza.*

*lyal, amint nappalozó fáján pihen. Csak a fa alatt heverő, emésztetlen táplálékának maradványai, a „köpetek” árulták el - a rejtőzködő baglyot alig lehetett fölfedezni.*

*Koós Kolos*

# Születésnap köszöntés



*Boldog születésnapot és jó egészséget kívánunk Mariska néninek!*

*Mariska néni Perbálon született, abban a házban, ahol most is él. Tizenhat évig dolgozott a perbáli óvodában dajkaként. Negyvenhat év házasság után hunyt el a férje. Az ő halála előtt már a fiukat is elvesztették, így Mariska néni huszonöt éve él egyedül.*

*„Köszönöm Polgármester Úrnak és az Önkormányzatnak, hogy felköszöntötték a születésnapomon! Idős koromra nagyon nehezen tudok menni, és sajnos rosszul is látok. A napjaim idehaza telnek; délelőttként megnézem a misét a tévében, délután pedig elimádkozom a rózsafüzért. Olvasni sajnos nem*



*tudok a látásom miatt. Vannak eltartóim, akik gondoskodnak rólam és szeretnek engem. Szeretném nekik megköszönni, hogy ilyen jók hozzám. Mindenkinek köszönöm, aki gondolt rám és jó egészséget kívánok mindenkinek!”*

**L**andszmann Pálné Holicska Mária február 10-én ünnepelte 90. születésnapját. Ebből az alkalomból felkereste és felköszöntötte őt otthonában Varga László polgármester, Mayer József alpolgármester és dr. Verhóczy Zita jegyzőasszony. Perbál Önkormányzata nevében jókívánságaik mellé ajándékot és Miniszterelnök úr emléklapját is átadták.

## Ki jogosult a szépkorú személyek jubileumi juttatására?

A személyes köszöntésre és az azzal járó okiratra, továbbá jubileumi juttatásra - legkorábban 2009. január 1-jétől - a 90., a 95., a 100., a 105., a 110., és a 115. életévüket betöltött, Magyarországon bejelentett lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárok és a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvény (a továbbiakban: Szmvt.) szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek jogosultak, amennyiben a szépkor betöltésének időpontjában az Szmvt.-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogát Magyarország területén gyakorolják. A jubileumi juttatás jogosultsági feltétele a magyarországi bejelentett lakóhely, ezért az érintettek hivatalosan be kell jelentenie a lakóhelyét Magyarországon akkor is, ha a szabad mozgás jogát gyakorolva él Magyarországon.

A köszöntés, valamint az okirat és juttatás nem jár annak, aki az egyes nyugdíjak felülvizsgálatáról, illetőleg egyes nyugdíjkiegészítések megszüntetéséről szóló 1991. évi XII. törvény szerinti saját jogán folyósított pótlékra a kárpótlásért felelős miniszter határozata alapján érdemtelen.

### A JUBILEUMI JUTTATÁS ÖSSZEGE

- a 90. életév betöltésekor 90 000 forint,
- a 95. életév betöltésekor 95 000 forint,
- a 100. életév betöltésekor 100 000 forint,
- a 105. életév betöltésekor 105 000 forint,
- a 110. életév betöltésekor 110 000 forint,
- a 115. életév betöltésekor 115 000 forint.

### MILYEN MÓDON JUTHATNAK HOZZÁ AZ ÉRINTETT SZEMÉLYEK A JUTTATÁSHOZ?

Budapest Főváros Kormányhivatala (a továbbiakban: BFKH) a szépkor betöltését megelőzően legalább 60 nappal - a lakóhelyén és a tartózkodási helyén - írásban keresi meg a szépkorú személyt, hogy a BFKH által e célra rendszeresített és megküldött űrlapon jelentse be

- AZT A LAKCÍMET, AMELYEN SZEMÉLYES KÖSZÖNTÉS CÉLJÁBÓL ELÉRHETŐ, VAGY AMELYRE ENNEK HIÁNYÁBAN AZ OKIRAT ELKÜLDHETŐ;
- AZT A MAGYARORSZÁGI LAKCÍMET VAGY A MAGYARORSZÁGI SZÉKHELYET, ILLETVE FIÓKTELEPPEL RENDELKEZŐ PÉNZFORGALMI SZOLGÁLTATÓNÁL VEZETETT FIZETÉSI SZÁMLA SZÁMÁT, AMELYRE A JUBILEUMI JUTTATÁS FOLYÓSÍTÁSÁT KÉRI.

A szépkorú személy eldöntheti, hogy a jubileumi juttatást és/vagy a személyes köszöntést elfogadja-e. Ha igen, a BFKH által megküldött, a BFKH-nak visszaküldendő űrlapon rendelkeznie kell arról, hogy a születésnap köszöntés és a juttatás folyósítása érdekében hozzájárul-e, hogy a Magyar Államkincstár Nyugdíjfolyósító Igazgatóság, valamint a lakcím vagy tartózkodási hely szerint illetékes helyi önkormányzat jegyzője kezelhesse a személyes adatait a köszöntés és a juttatás folyósítása céljából.

A jubileumi juttatást a Nyugdíjfolyósító Igazgatóság a BFKH adatszolgáltatását követő 15 napon belül, de legkorábban a szépkor betöltését megelőzően 5 nappal, külön törzsszámon folyósítja.

Amennyiben a szépkorú személy a BFKH adatközlését követően, de a szépkor betöltése előtt elhunyt, a kiutalt jubileumi juttatást nem kell visszafizetni, az összeget a közös háztartásban együtt élt családtag vagy az örökös veheti fel.

**10 éve a térség ingatlanpiaci szereplőinek szolgálatában!**  
A MIOSZ tagja, az etikus ingatlanos-névjegyzékben regisztrálva.

Vécsői Melinda: 06-20/437-7028 / Huber-Szabó Lőrinc: 06-30/515-7447  
huberingatlan.hu ; info@huberingatlan.hu

TELEFONON A NAP BARMELY SZAKÁBAN, HÉTVEGÉN IS ÁLLUNK SZÍVES RENDELKEZÉSÜNKRE!

**Huber Ingatlan**

**BUDAKESZI iroda** | **PÁTY iroda**  
2092 Budakeszi, Fő u. 134. | 2071 Páty, Rákóczi F. út 36.

Irodáinkban előzetes időpont-egyeztetéssel várjuk kedves Ügyfeleinket.

Teljes körű ügyintézés, az értékbecsléstől az adásvételi szerződésig!

Várjuk eladó és kiadó ingatlanok tulajdonosainak ajánlatait Budakesziről és környékéről, és a főváros II. és XII. kerületéből.

**Holofon**  
Alakítsuk értékkel!

A Holofon Műanyag újrahasznosító Zrt. annavölgyi és tinnyi telephelyére férfi kollégákat keres

**Gépkezelői**  
munkakörbe.

- Versenyképes fizetés
- Cafeteria
- Munkaruha
- Stabil háttér

Érdeklődni a +36 26 335 555-ös telefonszámon, vagy az info@holofon.hu e-mail címen lehet  
www.holofon.hu

**PP**  
Perbál-Petrol Kft.

**Benzinkút!**

Telefon: 06-26 631-229 06-30 211-1700

**Kínálatunkból:**

Esz 95-ös benzin, gázolaj cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program kenőanyagok, ízzók, gázpalack, üdítő, jégkrém, édesség

**nyitva tartás:**  
H-P: 06.00 - 18.00  
Sz: 07.00 - 16.00  
**KEDVEZŐ**

**Címünk:** 2074 Perbál, Ipari Park 4. (Zimbo mellett)

**Dentinel**  
Dentinel Fogászati Klinika és Egészségközpont  
2072 Zsámbék, Nyársás utca 2.  
Telefon: +36 70 886 4878  
E-mail: info@dentinel.hu

Profi fogászat Zsámbék szívében az egész család számára!

**SZOLGÁLTATÁSAINK**

- Kezelések altatásban
- Fogszabályzó -10% kedvezmény
- Implantátum 74.990,-
- Direkthéj 19.900,-
- Szűrőcsomag 9.900,-
- CBCT 9.900,-

AZ ÖN MOSOLYA A MI HÍVATÁSUNK!



Szabó Tamás

ASZTALOSMÉSTER  
A PERBÁLABLAK TULAJDÓNSA



Üdvözlöm!

Engedje meg, hogy bemutassam cégemet és az ott készített termékeimet. A műhely szigorú gyártási szabályoknak megfelelően felszerelt üzem, mely lehetővé teszi olyan hőszigetelt nyílászárók gyártását, amelyek IV68 illetve IV78 mm rétegragasztott, két- vagy háromrétegű üvegszerkezettel készülhetnek. Természetesen rendelkeznek EMI minősítéssel, valamint TVB bizonyítvánnyal, ezért az itt készült ablakok és ajtók CE-jellel kerülnek forgalomba.

A mai szigorú hőszigetelési kritériumoknak megfelelő új ház építéséhez, illetve műemlék jellegű épületek felújításához ajánlom az általam készített két- és háromrétegű üvegezésű termékeimet.

Amennyiben többet szeretne tudni a termékeimről, kérem, keressen meg elérhetőségeim!

mobih 06 20 385-3187

műhelytelefon: 06 26 370-280

e-mail perbalablak@t-online.hu

műhelycím: 2074 PERBÁL, FŐ ÚT 70.

**PERBÁLABLAK**  
www.perbalablak.hu



**SÓTONYI**  
épületgépészet

Sótonyi György  
telefon: 06-20-361-5146

Ingyenes helyszíni felméréssel, képzett szakemberekkel és ár-ajánlat készítéssel vállaljuk családi házak, lakások komplett épületgépészeti kivitelezését.

Igény esetén az építkezés, felújítás során szükséges megbízható és képzett szakemberek közreműködésével tudjuk a munkálatokat elvégezni.

GÁZSZERELÉS

VÍZSZERELÉS

FŰTÉSSZERELÉS

SZAKTANÁCSADÁS

FELELŐS MŰSZAKI VEZETÉS

Tigáz engedélyhez kötött tevékenységek végzése • rendszerek kiépítése  
gázkészülék cseréje, bekötése • tervezetés

Lakások, család házak komplett szerelése, kivitelezése • fürdőszobák felújítása, átalakítása • csőtörés feltárása, javítása • hibaelhárítás • bojler és egyéb berendezések cseréje • szennyvízvezetékek kiépítése, javítása, cseréje

vegyes, gáz, egyéb kazáncsere • fűtési rendszerek korszerűsítése • új rendszerek kiépítése • kondenzációs gázkazán telepítése

megrendelt munka esetén vállaljuk a munkálatokhoz szükséges teljes anyagbeszerzést

info@sotonyigepeszet.hu

www.sotonyigepeszet.hu

KONDEZÁCIÓS KAZÁN  
VÍZ, SZERELÉS  
GÁZ, FŰTÉS  
S-GÉP  
MOSDÓ  
SÓTONYI  
RADIÁTOR  
PADLÓFŰTÉS  
KAZÁNCSERE  
FELÚJÍTÁS  
LAKÁS  
SZELLŐZÉS  
FELELŐS  
MŰSZAKI  
VEZETÉS  
FÜRDŐSZOBA  
TIGÁZ  
ÜGYINTÉZÉS  
ÓDIPLOMA  
TRÁDÍCIÓ